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De�nice 1 (maximum). Bu¤ Ω = (X,≤) uspo°ádaná mnoºina, A ⊆ X její podmnoºina. Maxi-
mum mnoºiny A nazýváme takové m ∈ A, ºe a ≤ m ∀a ∈ A.

De�nice 2 (supremum). Bu¤ Ω = (X,≤) uspo°ádaná mnoºina, A ⊆ X její podmnoºina. Prvek
s ∈ X nazveme supremum mnoºiny A, pokud platí: (i) a ≤ s ∀a ∈ A a zárove¬ (ii) pro kaºdé
s′ ∈ X platí: (a ≤ s′ ∀a ∈ A)⇒ s ≤ s′.
Jinak °e£eno sup(A) = min{s′ ∈ X | a ≤ s′ ∀a ∈ A}.

P°íklad 1. Kolik £ísel zbude z mnoºiny {1, 2, . . . , 100} po vy²krtání v²ech násobk· £ísel 2, 3, 5, 7?

P°íklad 2. Kolik existuje po°adí písmen A,B,C, . . . , O, P , z nichº vypu²t¥ním n¥kterých písmen
nelze dostat ani jedno ze slov PONK, DOBA a COP?

P°íklad 3. Na plese je n manºelských pár·. Kolika zp·soby lze utvo°it n tane£ních pár·, jestliºe
ºádná manºelská dvojice netancuje spolu?

P°íklad 4. Ur£ete po£et permutací s práv¥ jedním pevným bodem, resp. s práv¥ k pevnými body.

P°íklad 5. Dokaºte vztah

²(n) = n!− n²(n− 1)−
(
n

2

)
²(n− 2)− · · · −

(
n

n− 1

)
²(1)− 1

P°íklad 6. M¥jme mnoºiny N,M , |N | = n, |M | = m. Kolik existuje zobrazení N na M pro
(a) m = 2
(b) m = 3
(c) obecné m?

P°íklad 7. Kolik je celkem ekvivalencí na n-prvkové mnoºin¥?

P°íklad 8. Kolika zp·soby lze rozd¥lit n lidí do k skupin, tj., kolik existuje ekvivalencí na n-
prvkové mnoºin¥ s práv¥ k t°ídami?

P°íklad 9. M¥jme X ⊆ N velikosti n. Musí X nutn¥ obsahovat dva prvky, které mají stejný
zbytek modulo p? (rozeberte p°ípady podle volby p).

P°íklad 10. V pravidelném dvacetiúhelníku je 9 vrchol· vyzna£eno zlatou barvou. Dokaºte, ºe
aspo¬ t°i z nich tvo°í rovnoramenný trojúhelník.
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